

疫战到底



而出的平凡人

战“疫”中“惠”聚更多平凡身影

理发师的“志愿红”

时间拉回2月18日上午,坐标贾河村党群服务中心。孟祥合正在和妻子清扫地上的碎发,一上午共为20多名社区工作人员和村民理发,解决了困扰他们已久的“头等大事”。虽然很忙碌,但能为大家解决燃眉之急,夫妻二人心里感到格外充实。

“你们辛苦了,我们也没啥能做的,给大家理理发,让大伙儿精神精神!”孟祥合是新城街道贾河村六组的村民,在疫情防控按下“快进键”的当口,热心肠的他主动提出为大伙儿免费理发,给一线人员解决“头等烦恼”、助全村疫情防控工作一把力。

献爱心,不拉单。大河路街道前刘村村民王辉,作为一名资深理发师的他,从正月初十开始就已经为防控一线人员理发70多人;长兴路街道多家理发店的专业理发师,以街道篮球场为工作间,利用两天时间为110余人解决了理发难的问题。理发师变身志愿者,散开场、到一线,支起凳、拿起剪,定格成了这个特殊时期一道流动的风景。

没有旁观者,人人有阵地。新冠肺炎疫情疫情防控工作时间轴上,无论是坚守卡口的党员干部,还是居家隔离的社区居民,或者是为一线和特殊家庭捐钱捐物的普通人、企业家,你、我、他共同绘出惠济作战图上的战“疫”轨迹。在惠济区,有这么一群人,在疫情之前他们是从未谋面的邻居,是没有任何交集的社区业主,正是突如其来的新冠肺炎疫情,将大家紧紧地聚在一起,构筑起惠济区疫情联防联控的牢固堤坝。记者 简洋 通讯员 李雪 文/图



“后勤部长”的念叨

向南,坐标长兴路街道王砦村。早上6点天还没亮,村民王淑玲就开始忙碌起来,先把粥热上,接着将衣服从阳台上收好……“你们的衣服,已经洗好晾干放衣柜了,这两天降温,把厚毛衣都换上”“戴好口罩,开车一定慢点,我做好你们爱吃的,记得回来吃啊!”今年60多岁的王淑玲,从春节开始,每天将充满挂念的母爱“唠叨”了一遍又一遍。

在这次疫情防控工作中,王淑玲的儿子王德胜在刘寨街道工作,儿媳毛华在江山路街道工作。一个月来,夫妻俩就一直围绕卡点和社区,一点一滴往返奔波。连日里,他们一大早必须到单位交接班,晚上回家更是没个点儿,“常态化”连轴转,让夫妻俩无暇顾及家庭。母亲看在眼里,疼在心上,承包了所有家务活,当起了一名“后勤部长”。

“我年龄大了,给国家也帮不上什么忙,儿子、儿媳都加入了抗疫队伍,我很高兴。他们在一线,我当好后援,不拖后腿。每天虽然忙点儿,我要管好自己的身体,不给他们找麻烦,更不能给国家添麻烦。”在父母和奶奶的影响下,正在上大学的孙子王一晨,假期号召两个同学,排查登记、提来送菜,一起加入了刘寨街道疫情防控志愿者的行列。

热腾腾的中午饭

坐标西转,惠济卡口。“香菜蒜苗要吗?来,拿好筷子,不够再来!”2月20日中午,连霍高速惠济站口一片热闹繁忙,老家青海的15家郑州拉面馆老板和伙计,在防疫卡口支起了露天厨房,为这里的一线工作人员现场做起了拉面。

和面、下锅、装碗、上料,“露天餐厅”的几十个回族同胞手法娴熟,一红二白三青四绿的拉面热腾腾,一碗又一碗。对于坚守在这里的民警、下沉干部、防疫人员和志愿者来说,比较泡面加火腿肠的“套餐”,吃一碗拉面,开胃又暖心。

接力爱心棒

坐标,社区楼院。古荥镇西山社区,一个个口罩相赠的平凡又感人的故事不断上演。社区微信群里的口罩救急总会有人响应,一些业主将“富余”的口罩妥妥地放置公共场所,供需要者免费领取用;收到口罩的邻居接力爱心棒,将自家购买的大瓶酒精分装成若干小瓶放在家门口,与邻居彼此分享。

2月16日,两辆崭新的新能源电动汽车开进了江山路街道院内,引来大家的关注。原来是河南御捷新能源汽车有限公司无偿提供的特殊物资,自即日起,两辆汽车正式上岗,为疫情防控“鞍前马后”。2月20日,

李雪梅,是清华园社区的一名党龄54年的老党员,同时她也是社区的知心大姐。防疫工作期间,热心肠的她在家闲不住,在超市购买了足量的面粉、蔬菜和肉,凭着一手“妈妈味道”,让社区工作人员吃到了蒸饺、菜馍。“阿姨别的不会干,自己蒸的馒头、烙的菜馍是好吃的。我女儿不在家,我把你们当成我的闺女。”她对卡点执勤的工作人员说到。温馨的画面也在大河路街道前刘村出现。这里的婶子大娘纷纷拿出看家本领,每天变着花样做美味可口的饭菜,只为卡点执勤工作人员能吃上一顿可口午餐。

惠济区建筑业协会组织的爱心企业家们,为一线疫情防治工作送来了急需的消毒水、酒精等物资。惠济区社会各界守望相助、共克时艰,为与病毒斗争的一线人员提供了有力保障。

向前方多一分支援,后方便多一分安全。正是有了以上众多分镜头,才组成了惠济区防疫抗战的完整画面。惠济有了这样普通人和不平凡身影,抗“疫”才有了温度,阻击战才有了加速度。联防联控,没有人是旁观者;全民抗疫,大家都有阵地;同携手,共战斗,我们一定能打赢这场不见硝烟的家园保卫战。

24小时在线 惠济区筑牢战役 “心理”防火墙

“铃……”2月22日晚上23时56分,惠济区“抗疫”心理援助团成员李杰的电话铃声响了两秒就挂断了。出于职业的敏感,果断把电话回了过去。

一个女孩子怯怯地说:“老师,我怀疑自己得了新冠肺炎……”

晚上11时56分的来电,48分钟的疏导,耐心帮助每一位来电的求助者缓解焦虑情绪,特殊时期,社会心理援助志愿者们正在通过“线上”的方法辅导一个个焦虑、不安、心态失衡的求助者。

为有效解决群众对疫情下的心理疏导需求,帮助群众树立积极、理性、平和的社会心态,惠济区广泛宣传,积极动员社会力量,组建心理援助团,全力以赴做好心理援助工作。

记者 简洋 通讯员 李杰

集结心理援助团,24小时待命

心理援助团由区新冠肺炎疫情防控领导小组卫生防治部、区卫健委、区人民医院、郑州师范学院心理健康教育咨询中心组建。组织六名有心理咨询、心理危机干预经验的精神卫生、心理学专业人员和符合条件的社会心理服务志愿者,依托区人民医院精神科(神经内科)的热线设立专席,设立疫情应对心理援助专线,24小时全天为有求助意愿者提供公益咨询服务。

建档立卡,心理健康动态管理

惠济区主动为集中隔离人员建立“一人一档”心理健康档案,指定专员对隔离人员的每日生活起居、身心健康等状况进行跟踪监测。建立心理援助“预警”机制,进行健康评估,综合评分在5分及以上的人群,迅速

对接心理援助组启动“一对一”心理援助,心理咨询师对其开展心理疏导、干预等。根据干预结果,视严重程度决定是否需

发挥阵地优势,援助服务润物无声

为了让辖区群众能够及时了解最及时最准确的疫情信息,惠济区发挥阵地优势,加大宣传传力度,拓展宣传渠道,利用辖区各卫生医

疗机构、公共平台、电子显示屏等设施,全天候科普疫情的相关知识外,加强心理健康知识和心理援助方式等信息宣传。